Priklady z logiky — 7
Petr Olmer, 2. dubna 2007

1. Ovérte, zda jsou nasledujici formule platné v néjaké realizaci jazyka, pri-
padné zda jsou platné v kazdé realizaci jazyka:

. (3x)P(x)
b. (Vz)P(z)
c. (F)(Vy)(P(z,z) & ~P(x,y))
d. (3z)(3y)(P(z) & ~P(y))
e. (3z)(Vy) P(z,y) — (Vy)(3z)P(z,y)
f. (3z)(vy)P(z,y) — (V2)(32)Q(z,y, 2)
g (Vo)(3y)P(z,y) — By)(Vz)P(z,y)

2. Ovérte, zda jsou nasledujici formule platné v néjaké realizaci jazyka, pti-
padné zda jsou platné v kazdé realizaci jazyka:

a. (Vz)P(z) — (32)P(z)

(Vz)(A(z, 2) = B(z,y)) — (Vo) A(z, 2) — (V) B(2,Y))
- (Va)(3y) Az, y, 2) — (Fy) (Vo) Az, y, 2)

(Vz)(A — B(z)) — (A — (V) B(2))

b.

d.

e. (Vo)(A(z,y) & B(z,y)) — ((V2)A(z,y) & (V) B(2,y))
f. (Vz)(A(z,y) — Blz,y)) — ((Vz)A(z,y) — (V2)B(2,y))
g. (3z)(A(z) — B(x)) — ((32)A(z) — (Vz)B())

h. (Vz)(A(z) v B(z)) — ((V2)A(z) V (V) B(z))

i. (Vz)(3y)(A(z) — B(y)) — (3y)(Vz)(A(z) — B(y))

j- (Vo)(P(z) — Q(x)) — ((32)P(z) — (3r)Q(x))

k. (Vz)(3y)P(z,y) — (Vz)(Jy) P(y, x



